

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.860 § Domingo 27 de Mayo de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

La aviación comercial española tiene ante sí amplísimas perspectivas

Para un próximo porvenir, nuestra Patria estará ligada por líneas aéreas con toda Europa y el continente americano

Se ha de alcanzar la unión de Madrid con la mayoría de las provincias y de la metrópoli con las colonias

Madrid.—Actualmente en los aeropuertos españoles están en ejecución obras mediante las cuales han de quedar aptos para recibir el gran tráfico aéreo que para un porvenir próximo se espera.

Estas obras se refieren tanto a hacer posible el aterrizaje y despegue de los mayores aviones transoceánicos, como a que los pasajeros encuentren el mayor número de comodidades de todas clases, una vez en tierra, lo mismo que si han de permanecer algún tiempo en los aeropuertos para el enlace con otras líneas, que si rinde viaje, es decir, hacerle grata la estancia en el aeropuerto, en el primer caso, y que pueda trasladarse rápida y cómodamente a la ciudad, en el segundo.

Son pocos los aeropuertos que hay que crear. Actualmente hay suficiente número de ellos en nuestra Patria para las comunicaciones internacionales, necesitando únicamente adaptarlos a las necesidades del tráfico aéreo moderno, ha informado una alta personalidad de la aviación española al redactor de Economía de la Agencia Cifra.

En el tráfico nacional es donde se hará necesario crear nuevos aeropuertos pues aunque su número actual es suficiente para un tráfico interior mayor que el del momento, es propósito extender las comunicaciones aéreas al mayor número posible de capitales, y se hace necesario crearlos en aquellas que todavía no lo tienen. La situación de nuestro país es privilegiada en el aspecto aeronáutico internacional. Un hemisferio terrestre que tuviera el polo en Madrid comprende el 86 por 100 de la superficie sólida; el 92 por 100 de tierra cultivada; el 90 por 100 de la población humana, el 96 por 100 de la riqueza mundial; el 90 por 100 del movimiento comercial y el 97 por 100 de las posibilidades industriales. Puede por tanto, decirse que este hemisferio encierra la casi totalidad del tráfico aéreo del futuro.

España colabora en el tráfico aéreo con Estados Unidos e Inglaterra mediante convenios que hacen posible el establecimiento, por parte de cada uno de los países, de líneas aéreas que toquen en el territorio de los otros. En la misma forma está dispuesta España a cooperar con otros países.

Las perspectivas para la aviación comercial española, tanto nacional como internacional son amplísimas. Actualmente el tráfico nacional desarrollado es una pequeña parte del que ha de establecerse, ya que ha de alcanzarse la unión aérea de la mayoría de las capitales de provincias con Madrid y el de las capitales que están mal comunicadas, entre sí, por otros medios.

El tráfico internacional también ha de ser aumentado muy considerablemente, mediante el establecimiento de líneas llamadas "de vecindad", que unan nuestro país con los demás europeos, alguna línea trasatlántica y la unión con la metrópoli de nuestras más alejadas colonias.

Actualmente dispone la compañía Iberia de aviones "Junkers 52", "Douglas DC-2" y "Douglas DC-3" este último del tipo más generalmente adoptado por las compañías de transportes aéreos. A este material hay que aumentar el recientemente adquirido en América, "Douglas DC-3", y el que de este mismo tipo y "DC-4" está con tratado para cuando las necesidades de esta guerra cesen y sea posible su venta.

Personal de pilotos, navegantes, radio y mecánicos, tenemos más que suficiente entrenados y en condiciones de entrar en actividad en el momento oportuno. También posee España una

(Pasa a tercera página)

TOKIO destruido casi totalmente

A los efectos devastadores del último bombardeo hay que añadir los producidos por un huracán que pasó por la ciudad

El Palacio Imperial ha sufrido algunos daños y el distrito comercial ha dejado de existir

Este ataque se considera como el "golpe de gracia" contra Tokio

Nueva York.—Tokio ha quedado casi totalmente destruido después del bombardeo de ayer, a cuyos efectos devastadores hubo que añadir los producidos por un huracán que pasó sobre la ciudad, a una velocidad de 110 kilómetros por hora, dice un mensaje de radio Tokio captado en Nueva York. El distrito comercial añade— ya no existe.—Efe

DAÑOS EN EL PALACIO IMPERIAL :— :— :—

San Francisco.—Según ha manifestado la radio japonesa, el Palacio Imperial ha sufrido algunos daños a consecuencia del último ataque aéreo norteamericano contra la ciudad.

(Continúa en tercera página)

La Acción Católica española pide se declare el dogma de la Asunción de la Santísima Virgen al Cielo

El Instituto de Cultura Central Religiosa se adhiere a la súplica

Madrid.—En el Instituto de Cultura Central Religiosa Superior, se ha celebrado esta tarde el acto de adhesión a la súplica que elevará al Sumo Pontífice la Acción Católica Española, pidiéndole declare el dogma de la Asunción de la Santísima Virgen al Cielo. Pronunció una conferencia, en el aula de Santo Tomás, don Gregorio Alas truell.

Por último, se cantó la Salve por todos los asistentes. Presidió la ceremonia el obispo de Tlaxcala.—Cifra.

Disolución del Gabinete de Guerra inglés

Churchill inicia su campaña electoral

"La gran victoria de Europa ha sido conquistada, pero enormes problemas se nos presentan", dice el Premier

Londres.—Churchill inició hoy su campaña electoral recorriendo rápidamente su distrito de Woodford, cerca de Londres. Durante el primero de los ocho discursos que figuraban en su programa, pronunciado ante unas 500 personas, que le escuchaban en medio de la lluvia, dijo:

"He informado al presidente Truman que no debe permitirse que las elecciones retrasen ni siquiera un día la reunión de los jefes de los tres grandes Gobiernos. Si yo tuviera que abandonar el país para asistir a una reunión semejante, espero asegurarme que ello no perjudique. Si otros deberes y misiones me alejan, mi esposa ocupará mi lugar y podéis acudir a ella, consultándola las cuestiones difíciles".

El primer ministro habló de pie en un coche abierto, encontrándose sen-

tada su esposa a su lado. Churchill estaba de buen humor. Millares de personas se agolpaban en el camino que tenía que seguir el automóvil del "premier", quien saludaba repetidamente ante las aclamaciones de que era objeto.—Efe.

DISOLUCION DEL GABINETE DE GUERRA :— :— :—

Londres.—Churchill ha disuelto el Gabinete de Guerra, integrado por ocho miembros y ha vuelto a instituir un Gobierno normal de 16 ministros según se anuncia oficialmente. Hay además, otros 24 jefes de Departamento, que tienen categoría de ministros. Eden presidirá los consejos en ausencia de Churchill con lo cual pasa a desempeñar de facto el cargo de viceprimer ministro.—Efe.

NOMBRAMIENTO DE SUBSECRETARIOS DE ESTADO DE ASUNTOS EXTERIORES :—

Londres.—Han sido nombrados subsecretarios de Estado en el Ministerio de Asuntos Exteriores, en el nuevo Gobierno británico, lord Dugglass y lord Lovat, según se anuncia oficialmente.—Efe.

NUOVO DISCURSO DE CHURCHILL :— :— :—

Londres.—En otro discurso pronunciado en Woodford, el primer ministro Churchill, dijo:

"La gran victoria de Europa, ha sido alcanzada. Enormes problemas se nos presentan. El destrozado continente es ahora presa de pasiones y odios, como rara vez se han conocido en la historia. Estamos muy cerca de este continente y sus intereses son parte esencial de los nuestros".

Elogiando la firmeza demostrada por los habitantes de la región londinense tan bombardeada, Churchill proveyó exclamaciones de la multitud al decir: "Es posible que haya muchas cosas más desagradables en perspectiva. No creo que debo contarle a

la gente falsos y resplandecientes cuentos. Lo que sí puedo decir, es que nos abriremos paso a través de todos nuestros trastornos y que terminaremos con los japoneses en íntimo acuerdo con nuestro gran aliado Norteamérica. No faltaremos a nuestra palabra, ni nos volveremos atrás de aquello a lo que nos hemos comprometido. Por difícil que resulte, desplegaremos hasta el máximo nuestras energías en la lucha y espero sinceramente que esta lucha no sea tan larga como creen algunos".

Al terminar, el premier fué aclamado calurosamente, respondiendo Churchill con su sombrero.—Efe.

Fervoroso homenaje de Acción Católica a nuestro Rvmo. Prelado, Dr. Platero

"En vosotros afirma el Excmo. Sr. Arzobispo— tengo cifradas mis mejores y prometedoras esperanzas"

A las ocho y media de la noche de ayer tuvo lugar, en el Salón Teatro del Círculo Católico de Obreros, completamente lleno de público, el homenaje filial que la Acción Católica diocesana dedicaba al Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo, Dr. D. Luciano Pérez Platero.

Nuestro amadísimo Prelado—acompañado por su vicario general, monseñor Rodero Reca, canónigos, miembros de la Curia eclesiástica, Universidad de Curas, Congregaciones y Asociaciones piadosas y directivos de la Unión diocesana—, presidió el acto, al que asistieron las cuatro ramas de Acción Católica, en pleno.

En el escenario, lucía un magnífico retrato del Dr. Pérez Platero y en la sala aparecían todas las banderas y guiones de Acción Católica y emblemas de la Organización.

Dió comienzo la velada con un breve discurso de don Mariano Barriocanal, consiliario diocesano, quien ofició el homenaje a nuestro preclaro Arzobispo, diciendo que la Acción Católica, rendida al cariño paternal de su Pastor y Padre, acudía filial, respetuosa e íntimamente a tributarle su adhesión incondicional, decidida a desarrollar con fe y ardor su misión au-

(Pasa a quinta página)

Inauguración de la Exposición nacional de Bellas Artes



Madrid.—El Caudillo inaugura la Exposición Nacional de Bellas Artes en el Palacio de Exposiciones de El Retiro de Madrid. Acompañado de su esposa, del ministro de Educación nacional y otras autoridades y jerarquías nacionales, recorre la diversas salas del Palacio de Exposiciones.

Pregon de la Falange

Frente de Juventudes

SANIDAD

Se recuerda a los camaradas seleccionados para asistir a la Estación Preventoria, la obligación que tienen de presentarse en el departamento de Sanidad del Frente de Juventudes el próximo martes día 29 a las nueve treinta de la mañana.

Notas de Educación Nacional

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO DE VALLADOLID

Exámenes de Junio

Se avisa, para general conocimiento, que los exámenes para la actual convocatoria libre de Junio, darán comienzo el próximo día 1.º de Junio a las nueve de la mañana, en cuyo día serán llamados a examen de ingreso desde el número 1 al 110, debiendo presentarse del 111 al final, el siguiente día, a la misma hora.

Los días y horas fijados para Peritaje y Profesorado se hallan expuestos en el tablón de anuncios de la Escuela.

DE INTERES PARA LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZA MEDIA

De orden de la Dirección General de Enseñanza Media, todas las alumnas de Enseñanza no oficial, colegiada y las alumnas de Enseñanza oficial no colegiada, abonarán cinco pesetas en metálico por derechos de examen de enseñanzas de Hogar, en las secretarías de los Institutos Nacionales antes del día 31 del corriente.

Las alumnas que cursen sus estudios libremente solicitarán el examen de reválida, en el mes actual al director del Instituto, que las tramitará a la Delegación Provincial de la S. F. siendo juzgadas por un tribunal constituido con arreglo al párrafo segundo del artículo séptimo de la Orden de 11 de Agosto de 1944, bien entendido que sin este examen de reválida no podrá formalizarse el expediente para la expedición del título de bachiller.

Colecta "Pro Huérfanos del Magisterio"

Una vez más la provincia de Burgos está dando inequívoca prueba de su inagotable caridad, de su proverbial hidalguía y del verdadero sentir de fraternidad cristiana, respondiendo con verdadera largueza a la invitación que le hiciera el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia para que prestara su apoyo moral y económico a la obra de construcción de un Colegio para huérfanos del Magisterio.

De los más apartados rincones de la provincia, la Comisión ejecutiva para esta colecta está recibiendo patentes demostraciones del interés que la misma ha despertado entre pueblos y aldeas, lo mismo entre los que están enclavados en tierras férciles, que en las ásperas de los páramos o en los picachos de las sierras. Parece haberse despertado una verdadera emulación en pro de esta obra benéfica, y todos han reforzado los donativos que sus disponibilidades presupuestarias les permitieran por medio de postulaciones, colectas, veladas y festivales infantiles. Y es que se ha percatado, con exquisita sensibilidad oculta bajo aspecto rudo, de la transcendental labor del Magisterio y quieren demostrarle, a la vez que su afecto, el aprecio de su esfuerzo y la confianza que en él tienen depositada en orden a la educación de la infancia. Bien es verdad que el Magisterio burgalés se ha hecho acreedor a este homenaje, pues como tal ha de interpretarse esta colecta, trabajando denodadamente para que todos los niños reciban la educación proporcionada a sus facultades, como lo prueba el que Burgos sea una de las provincias de menor número de analfabetos.

Produce verdadera emoción la lectura de las comunicaciones que esta Comisión recibe de los señores maestros dándole cuenta de sus gestiones en pro de la obra. No hemos de exponer aquí casos singulares, por no ser éste el momento oportuno, si bien se harán públicos en su día para estímulo y ejemplo. Baste decir que ha habido pueblo de poco más de cuarenta vecinos que ha hecho un donativo de quinientas pesetas, y algunos particulares que han entregado setenta y cinco y hasta cien pesetas.

A la vista de estos ejemplos permanecerán los burgaleses insensibles al llamamiento que para los huérfanos del Magisterio hace esta Comisión? Esperamos que no. Confiamos

Diputación provincial de Burgos

Sesión de la Comisión gestora

Preside don Julio de la Puente Carrea y asisten los señores Quintana, Avellanosa, López Linares, Paniagua y Mateos, adoptándose los acuerdos siguientes:

Quedan enterada de la Orden del Ministerio de la Gobernación por la que se autoriza a esta Diputación para ceder a la Junta provincial de Protección de Menores de esta capital una parcela de terreno para la construcción de un Reformatorio y solicitar del Colegio Notarial la designación del notario que haya de autorizar la escritura de cesión, la cual se ajustará a las condiciones señaladas en los acuerdos del día 26 de Enero último.

Conceder la subvención de 500 pesetas para la celebración del V Circuito Internacional del Norte de España que habrá de celebrarse entre los días 5 a 12 de Agosto próximo, organizado por "La Gaceta del Norte" en colaboración con la Unión Velocipédica Española.

Recluir por cuenta de los fondos provinciales en el Instituto Psiquiátrico de Valladolid a las dementes Macedonia Mediavilla García, de Villegas, y Argimira Cavia Chico, de Omedillo de Roa, y en la Casa de Salud de Santa Agueda a Emilia Barcina Sáinz, de Panizares de Valdivielso, María Sáinz Azcona, de San Martín de Pires, Carmen Pangua Nanclares de Miranda de Ebro y María Olalla de la Fuente, de Aranda de Duero.

Aprobar la liquidación de las obras de nueva construcción del camino vecinal de Bozoo a la carretera de Vizcaya.

Informar favorablemente la construcción de un camino vecinal de Cardeñajimeno a San Pedro de Cardeña.

Autorizar a don Gregorio Pereda, de Quintanilla Valdevodres, doña Cruz Revuelta, de Soncillo, don Fernando Sáez, de Pradoluengo, don Pedro González, de Villafruela y don

en que responderán con su generosidad peculira a esta invitación.

Y con el fin de que puedan hacer entrega de sus donativos, desde hoy queda abierta la suscripción en la Librería de Hijos de Santiago Rodríguez y en la Librería Internacional, Vitoria 16.

La Comisión.

Julian Pérez, de Burgos, para ejecutar diversas obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales.

Quedar enterada del oficio del señor director de la Biblioteca provincial dando cuenta de que continuará presidiéndose durante todo el año el servicio público popular de lectura desde las 18 a las 21 horas.

Aprobar el Padrón de las entidades y personas sujetas al arbitrio provincial sobre aprovechamiento de energía hidráulica y que sea expuesto al público por un plazo de 15 días a fin de que los contribuyentes interesados puedan presentar las reclamaciones que juzguen oportunas.

Igualmente queda enterada del escrito de la Obra Sindical "Colonización" participando que se ha remitido al jefe territorial de Colonización la petición de auxilio formulada por esta Corporación a favor del pueblo de Aldea del Pinar con motivo del incendio que redujo a cenizas 20 edificios de dicho pueblo.

Usa de la palabra el señor presidente y manifiesta que ha realizado gestiones cerca del Ayuntamiento de Aranda de Duero para iniciar los estudios relacionados con la repoblación forestal de las márgenes de las carreteras, en cumplimiento de acuerdo anterior de esta Diputación, habiendo prometido la entidad municipal que elegirá las zonas de terrenos comunales que ofrezcan aptitud para la proyectada repoblación a fin de facilitar toda clase de datos al señor ingeniero de Montes de la Diputación a quien la Presidencia ha encomendado el estudio de tan importante asunto y la redacción de los oportunos conciertos con los Municipios interesados a varios de los cuales se extenderá la mejora una vez que haya sido experimentada en Aranda de Duero. Los reunidos aprueban tan acertadas gestiones del señor presidente.

El mismo señor presidente da cuenta de haberse tributado en Valladolid un homenaje al sabio burgalés don Misael Bañuelos, catedrático eminente de la Facultad de Medicina de la citada población con motivo de la reciente concesión a su favor del ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, con lo que recibe la provincia de Burgos el honor de ver destacada la personalidad de uno de sus hijos más preclaros, debiéndose consignar en acta la satisfacción que ello reporta a esta Diputación y testimoniar al doctor Bañuelos de felicitación más entusiasta de la provincia burgalesa por los excepcionales méritos que reúne y que le han hecho acreedor a tan preciada distinción. Así se acuerda por aclamación.

Notas militares

ASCENSOS

Se promueve al empleo de capitán provisional al teniente de Artillería don Ramón Gómez Jiménez, de los juzgados eventuales de la sexta región, y al de capitán al teniente de la Guardia Civil don Máximo Soto Laredo, con destino en la 109 comandancia.

MATRIMONIOS

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Maari Urabayen Cascaete, al teniente de complemento de Ingenieros don Francisco Videgain Alcorita, del grupo de automóviles del VI Cuerpo de Ejército.

HABERES PASIVOS

Ha sido clasificado en situación de retirado con el haber mensual de 1.350 pesetas, el coronel de Infantería don Arturo de Sanz Tobalina, de Burgos.

ORDENES SAGRADAS

A las nueve de la mañana de ayer en la capilla del Palacio Arzobispal el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Perea Platero, confirmó las siguientes órdenes mayores y menores:

Diaconado.—D. José Pérez Carmona y don Gonzalo de Mena Gil.

Subdiaconado.—D. Rafael Díez Díez don Higinio Rodrigo Martínez, don Jesús Sáinz-Terrones Rueda, don Amador Fuentes, de la Congregación de los Sagrados Corazones de Jesús y María, de Miranda de Ebro; don Alberto Díez, Fray Mario Soia, Fray Gabriel Boluda y Fray Máximo Saá, todos ellos de la misma Congregación.

Exorcistado y acolitado.—D. Ramón García Rodríguez, don Fidel Ruiz, don Ramiro Ruiz Sáiz y don Ignacio Prieto Vega.

Este último recibió asimismo, el pasado viernes, la primera clerical tonsura.

Agencia Sixceloy

MIRANDA DE EBRO

Vende casas y chalets en buenas condiciones, en Miranda. En San Asensio (Logroño) finca de 40 fanegas, con casa, 9.000 cepas en buena producción 500 árboles, 3.000 pesetas cosecha almendra.

FABRICA DE "TOLDOS"

Para FF. CC. - CAMIONES y TIENDAS - BANDERAS - VELAMENES - Luis Taboada, 3. - VIGO

ANUNCIOS OFICIALES

Alcaldía de Burgos

El día 6 del próximo mes de junio a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta por pujas a pública para colocar los carritos destinados a la venta de helados.

Las condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, durante las horas de oficina de los días hábiles. Burgos, 26 de Mayo de 1945.

Venta de una casa y solares en Burgos

El miércoles, 30 de los corrientes, a las doce de la mañana, y en la Notaría de don José Díez del Corral, Lami Calvo, 24, se venderán en pública subasta las siguientes fincas:

La casa núm. 2 y 4 de la Plaza de Vega y núm. 1 de la calle de la Catedral, de esta ciudad, sitio comercial céntrico, con planta baja libre. Tipo de subasta, 125.000 pesetas.

La casa y solar núm. 3 de la calle de Los Pisones y solar contiguo sin número; magníficos terrenos para edificación. Tipo de subasta, 65.000 pesetas.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Notaría.

Ayuntamiento de Burgos

Aprobadas por la Excmo. Corporación Municipal las bases que han de regir para el arriendo del nuevo servicio creado de Guarda-bicicletas durante la temporada de verano, en el lugar denominado Fuentes Blancas e instalación de un pequeño puesto de reparaciones y alquiler de bicicletas, se advierte al público que hasta las doce horas del lunes día 11 del próximo mes de Junio, se admiten las proposiciones en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, donde pueden ser examinadas las referidas bases.

Burgos, 26 de Mayo de 1945.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado ... 200.000.000 Pesetas
" desembolsado ... 164.999.750
Reservas ... 122.418.039,54

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, RIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAIDA

S XTO ANIVERSARIO

EL JOVEN



JESUS BELSOL JALON ORIA Y FINAT

(ALFEREZ DE ARTILLERIA)

Falleció en Zaragoza, por accidente, el día 28 de Mayo de 1939, a los 22 años de edad

Q. E. P. D.

Su desconsolada madre Elisa Jalón, viuda de Belsol

Ruega una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren mañana 28, en San Lorenzo (altar mayor), de siete a once y media; en el Carmen (altar de la Virgen) de siete a diez; en la Merced, de siete a diez (altar mayor); en los Venerables, Siervas de Jesús, y en San José de siete a diez; Santísimo Cristo, de diez en adelante y el manifiesto y misa de nueve, en las Reparadoras, serán por el descanso de su alma.

Burgos, 27 de Mayo de 1945

CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR



Don Nicolás Sáenz de Tejada y Jiménez

(Administrador de Rentas Públicas que fué de esta provincia)

falleció en esta ciudad, el día 29 de Mayo de 1941, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su resignada viuda, doña Adela González; hijos; hijo político, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán pasado mañana martes, día 29, en el altar mayor de San Lorenzo, el Real, a las siete y media, ocho, nueve y media, diez y once; la de ocho y media, en el altar de la Virgen del Pilar de la misma parroquia; la de ocho y media, en la capilla de las Madres Reparadoras de esta ciudad, así como las que se digan en la capilla del Cementerio de Logroño, y la Exposición y Reserva del Santísimo en la capilla de las Madres Reparadoras de Burgos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

GUIÓN

ASISTENCIA AL CAMPO

INDUDABLEMENTE, si, después de centurias de abandono, los problemas campesinos han venido a ocupar el primordial puesto que en la economía nacional merecen, ha sido porque desde las supremas jerarquías del país se sienten, con la máxima intensidad, las necesidades y aspiraciones legítimas de los hombres que dedican su vida entera a las actividades agrícolas y ganaderas.

De ahí surgió, primero, el Congreso agrícola de Galicia y ha brotado después esta floración espléndida del Congreso agrario regional del Duero. Son ambos consecuencia lógica de un clima espiritual de hermandad y de justicia que no puede permanecer insensible ante el cúmulo de problemas que los años han ido planteando en la vida campesina, más por desidia de los Gobiernos que por imposibilidad material de ser resueltos. Era preciso afrontarlos y enfocando cada uno de los aspectos en que se descomponen ir fijando las bases de una resurrección imprescindible.

De nada podían servir las asambleas de tipo profesional o económico, si junto a ellas la sensibilidad del Estado resbalaba indolente, para hacer oídos de mercaderes a las demandas agrícolas y ganaderas, desoyendo el clamor que de todas las tierras de España llegaba a los Departamentos ministeriales. Se necesitaba que junto a aquellas existieran, cuando menos, la comprensión y el ánimo dispuesto a abordar cuestión tan vital para el futuro de la Patria. Y esto último, precisamente por la indolencia señalada, era lo que no había hasta que nació el Movimiento nacional.

Faltaba asistencia al campo. Faltaba calor junto a esos miles y miles de familias. Faltaba, en fin, conocimiento de los problemas y decisión para afrontarlos. Y ese ciclo pasado de abstención e incompreensiones se ha concluido. Hoy es el propio Estado quien alienta, estimula y avalora las iniciativas y asesoramientos campesinos.

El ejemplo más alto de que esto es así, lo ha dado el propio Caudillo presidiendo la sesión de clausura del Congreso agrario del Duero y rubricando con sus palabras, escuetas, pero certeras, la voluntad irrevocable de llevar al campo, superadas las circunstancias que la guerra planteó, con la necesidad de establecer servicios restrictivos y deberes, el imperio de los dictados de justicia y de hermandad que van conduciendo, paulatinamente, al mejoramiento del nivel de vida en los pueblos.

El camino emprendido, no puede ser ni más acertado ni más fecundo. De una vez para siempre Franco ha proclamado, de manera concreta y rotunda, esa asistencia al campo, que redima al cultivador de pesadas penurias y le rodee de unas condiciones de vida dignas del magno esfuerzo que ofrenda permanente y generosamente a su Patria.

TOKIO, DESTRUIDO CASI TOTALMENTE

(Viene de primera página)

También ha resultado dañado el palacio de Omiya, pero según manifestó la misma emisora tanto el emperador como la emperatriz viuda han resultado indemnes, encontrándose a salvo.

Señaló que grandes incendios habían sido provocados en distintos lugares de Tokio, los cuales habían sido dominados ya.—Efe

INFORME NIPON DEL ASO-LADOR BOMBARDEO

San Francisco.—El último ataque de las Superfortalezas volantes norteamericanas contra Tokio ha sido el más fuerte y devastador que ha sufrido la capital japonesa desde el comienzo de la guerra, según las informaciones recibidas en los Estados Unidos. El bombardeo duró dos horas y media y fué efectuado por unas quinientas Superfortalezas, que arrojaron más de cuatro mil toneladas de bombas incendiarias de nuevo tipo.

La radio de Tokio dió cuenta del ataque en los siguientes términos: "La mayor parte del Tokio metropolitano ha quedado reducida a cenizas. Prácticamente todo el centro comercial de la capital que en anteriores incursiones había sido alcanzado por las bombas ha ardió hasta los cimientos. Los daños se extienden sobre una extensa región de la ciudad y entre los edificios aislados por el fuego figuran las Universidades de Keiya y Bunyuk, seis escuelas de enseñanza media y siete elementales. Varios grandes hospitales. Los santuarios de Atago e Ikawa y el templo de Zojogo. Todos estos edificios se hallan reducidos a escombros y pavesas. La embajada soviética y las legaciones

de Suecia y Finlandia han quedado totalmente destruidas, así como también parte de la antigua embajada norteamericana. El Palacio Imperial ha sufrido destrozos igualmente pero SS, MM, imperiales se hallan sanos y salvos. Los habitantes de Tokio acuden en masa al Palacio, en corriente ininterrumpida para expresar, mediante una oración muda, su consuelo, lealtad y devoción al Tenno".

La radio japonesa declara que ha sido el mayor ataque aéreo conocido y que sus consecuencias se han agravado por la velocidad del viento huracanado, que al propagar las llamas ha extendido los incendios por toda la zona urbana de la ciudad. Amplias zonas industriales, edificios comerciales y muchos barrios han desaparecido "en una infernal hoguera" declara la emisión radiofónica, hombres, mujeres y niños contribuyen a los trabajos de extinción, pero a pesar de todos los esfuerzos los incendios continuaban diez y ocho horas después de registrarse la incursión de las Superfortalezas. Los medios de comunicación y de transporte han quedado interrumpidos temporalmente.

Los tripulantes de las Superfortalezas que realizaron el ataque afirman que en una zona de catorce kilómetros cuadrados de extensión en el centro de Tokio, alrededor del Palacio Imperial, se veían claramente los incendios cuando las escuadrillas emprendieron el regreso hacia sus bases. En las anteriores incursiones ardió la sexta parte de la capital japonesa. La última de dichas incursiones se llevó a cabo el jueves y la del viernes se considera como "el golpe de gracia" contra Tokio.

Las Superfortalezas recogieron especialmente como blanco la parte central de la ciudad donde se encuentran los edificios de Gobierno y de las grandes empresas comerciales e industriales. Además de estos edificios fueron atacados otros objetivos como los apartaderos ferroviarios de Shinegawa, los talleres de construcciones mecánicas de Kayaba, las fundiciones de Tkgai, una fábrica de motores y cuatro centrales eléctricas. Una clara luna iluminaba Tokio en el momento en que penetraron los bombarderos para efectuar el ataque. Las nuevas bombas incendiarias empleadas son más pesadas que las co-

La aviación comercial española...

(Viene de primera página)

completa y moderna red de instalaciones de protección de vuelo, tales como estaciones meteorológicas, radios, y radio-faros, etc. capaces para el intenso servicio que de ellos se espera.

La acogida de la comisión española en la pasada conferencia internacional de Chicago fué muy cordial por parte de todas las naciones que a la misma concurren, en especial por las hermanas de lengua y fué aquella reunión un excelente motivo para estrechar aún más los lazos que a las mismas nos unen.

Se puede esperar que para un próximo porvenir, España estará ligada por líneas aéreas internacionales con toda Europa, América del Norte y muchas de las naciones de Centro y Sur-América, además de su paso casi obligado de otras, con el resto de los continentes, especialmente África y el próximo Oriente.—Cifra.



Plaza de Toros de Burgos

JUEVES 31 DE MAYO (Festividad del Corpus)

GRAN NOVILLADA

Serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque

4 HERMOSOS NOVILLOS 4

de la acreditada ganadería de D. Rafael Sánchez, de Salamanca, por los afamados y valientes novilleros

GABRIEL PERICAS

RICARDO GIMENEZ (Caganchín)

Sobresaliente: Armando Cañi

EN OBSEQUIO AL PUBLICO SERAN SORTEADOS

12 estupendos regalos 12

TEATRO PRINCIPAL

CINE

A las 3,15 - INEANTIL

DELICIOSAMENTE TONTOS

5 - 7,45 y 11 noche

EL PIRATA SOY YO

LA CORONA DE HIERRO

MARTES

Compañía de Alta Comedia
Carlos Díaz de Mendoza

Pasar por la vida
ESTRENO

COLISEO CASTILLA

Hoy a las 3,30. Gran sesión infantil con EL EXPRESO DE LA SEDA

A las 5,30, 8 y 10,45

Sensacional estreno de la película más apasionante y de original asunto

FIRMADO PICPUS

Intriga, emoción y misterio
PRECIOS POPULARES DE VERANO

MUEBLES económicos LARA - TAPIZADOS GENERALISIMO, 13



FOTO ARTE

ARTISTICAS FOTOGRAFIAS

Exposición: Moneda, 5

¡ATENCIÓN!

Recorte este anuncio y preséntesele a nuestros Depositarios IGNACIO PALACIOS S. A. para que le pongan un número de opción al REGALO DE ENTRADAS DE TOROS para las fiestas de San Pedro. (El numerado caduca el día 26 de Junio, siete tarde y la entrega de entradas el 28 a la misma hora).



AMONTILLADO FINO VICTORIA

Bobadilla Jerez

pruebe y compare

TELEFUNKEN SIEMENS

AGENCIA OFICIAL VAQUERO Almirante Bonifaz, 8 -- Burgos

PELO SEDOSO Y BRILLANTE

Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina

VISNU

SIDRA ZARRACINA

(en barricas)

LA MAS AGRADABLE

Notificamos a nuestros apreciables clientes que disponemos de existencias de la misma clase que los años anteriores, de tan buen resultado y que

tenemos establecidos descuentos según cantidad de compra y bonificación también por consumo en la temporada.

PEDIDOS a

Ignacio Palacios, S. A.

Depositarios exclusivos Burgos y provincia

Antes de hacer sus compras, soliciten muestras y compare calidades

CALATRAVAS

Hoy, 5,30, 8,15 y 11 noche

2.º DIA DE EXITO APOTEOSICO

LA FURIA DEL ORO NEGRO

Una película de acción magistralmente interpretada
IRENE DUNNE - DOROTY LAMOUR
RADOLPH SCOTT

GRAN EXITO CINE CORDON ESTRENO

A las 3'30 INFANTIL y 5'45 ESPECIAL

LA FAMILIA ROBINSON

Fredie BARTOLOMEW

A las 8 MODA y a las 11 NOCHE

SEÑORITA PROFESORA

Jenny Jugo y Albert Matterstock

CINE AVENIDA

Hoy, 5,15, 8 y 11 noche

Una película que honra y dignifica!

...Y MAÑANA SERAN HOMBRES

Una obra que plantea un problema agudo, valiente e impresionante

Inglaterra recompensa a los vencedores...

A Churchill una estatua que él no quiere más alta que los tejados de Londres

100.000 libras y el título de conde para "Monty" y Alexander

Se habla en los círculos gubernamentales británicos de la cuestión de las recompensas a los jefes militares y políticos que más se han destacado en la campaña de Europa. Después de la primera guerra mundial, el Gobierno inglés otorgó elevadas sumas de dinero y honores a los mariscales y miembros de Estado que desempeñaron primerísimos papeles en el logro de la victoria aliada. Nadie fue olvidado: mariscales, generales, jefes, oficiales, soldados y marineros participaron en el reparto. Y una nueva generación de nobles vino a enriquecer los blasones heráldicos de la Gran Bretaña.

CHURCHILL, SOLO QUIERE ESCRIBIR UN LIBRO Y VIVIR EN SU FINCA RODEADO DE SU FAMILIA :



BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 26 de Mayo de 1915

Terminadas las importantes obras que, tanto en la portada como en el interior se han llevado a cabo, ha quedado abierta al público la droguería de los señores Amézaga y Cano (antes de don José Mira) en el paseo del Espalón, 30, montada con exquisito gusto y riqueza y variedad en artículos de carácter medicinal e industrial.

En el Café de la Victoria debutó anoche con un bonito y variado repertorio, la aplaudida y bella canzonetista Pura Oliver.

Se encuentra en Burgos nuestro paisano el joven y notable concertista de guitarra Regino Sáinz de la Maza.

El Rey ha firmado un decreto promoviendo a general de brigada al coronel de Artillería don Ramón Rotache Menchacato-Menchacatorre, a quien se nombra comandante general de Artillería de la sexta región.

En la Cooperativa Militar se venden plátanos: dos, 0,25 pesetas; y una docena, 1,40.

La cuestión que preocupa a los círculos interesados es cuál ha de ser la medida que deberá utilizarse para justipreciar los servicios prestados a la Patria por Winston Churchill. Al famoso antepasado del actual primer ministro británico, el duque de Marlborough, quien salvó a su nación en un trance apurado, le fué concedido el título de duque, una renta de cinco mil libras anuales y el palacio de Blenheim. Difícilmente podrá el país mostrar su gratitud hacia Churchill por los inmensos servicios que le ha prestado desde 1940—dicen esos círculos—. Se habla de un duque y de la Orden del Mérito, más se sabe que Churchill no quiere honores y que probablemente, rechazaría cualquier ofrecimiento en ese sentido. También se habla de dar su nombre a una gran plaza pública que proyectan construir en la capital del Imperio los arquitectos municipales y de erigir su estatua en el centro de dicha plaza, colocándola en lo alto de una columna, al igual que se hizo un día con Nelson. Esa plaza quedaría

probablemente situada cerca del conocido parque de Hyde Park—uno de los jardines más cétricos y concurridos de Londres—y la estatua de Winston Churchill sobrepasaría el nivel de los tejados. Se cree que el primer ministro tampoco estaría conforme con este proyecto ya que su deseo es pasar los últimos años de su vida en su finca particular rodeado de su familia. Su mayor recompensa—afirman personas allegadas al primer ministro—sería la satisfacción de saber que el pueblo británico está satisfecho de su labor, que le estima y que le deparará un sitio en la Historia. Winston Churchill—añaden—piensa escribir un libro cuando haya terminado su labor, en el que relatará sus memorias y explicará muchas cosas. No quiere títulos, ni estatuas, pues si algo hizo de meritorio, la Historia lo perdurará.

RECOMPENSAS A LOS MILITARES, MONTGOMERY Y ALEXANDER, LOS PRIMEROS



Los nombres que suenan con mayor intensidad entre los jefes militares probables "beneficiados" son los del mariscal Montgomery, en primer lugar, y Alexander. "Monty", como le llama el público británico, goza de más popularidad, mientras Alexander está reputado como el mejor estratega inglés. A continuación se cita al jefe del E. M. Imperial, Sir Alan Brooke; el jefe del E. M. del Aire, Sir Charles Portal y el jefe del E. M. Naval y primer Lord del Almirantazgo

Sir Andrews Cunningham. Todos estos altos jefes han intervenido en las principales batallas, cien mil libras es la cantidad propuesta para recompensar a Montgomery y Alexander, además del título de conde y un palacio. Las recompensas de los otros jefes variarían entre 70 y 80 mil libras, el título de vizconde y una casa de campo.



COMO SE RECOMPENSA A LOS MARINOS Y AVIADORES

Para los oficiales y clases de la Flota de la RAF está en proyecto un extenso plan de recompensas monetarias, que procederán del producto de la venta pública de barcos y cargamentos capturados al enemigo. Actualmente, el Almirantazgo dispone de unos diez millones de libras esterlinas producidas por esas ventas, cantidad que espera engrosar con lo que importen los navios japoneses capturados.

En 1920 se repartieron 3.000 libras a los almirantes, 500 a los capitanes, 120 a los tenientes, 25 a los marineros de primera y 15 a los de segunda. Y esto a base de quince millones de libras esterlinas. Ahora se espera recaudar más, pero también habrá mayor número de recompensados puesto que van a quedar incluidos los hombres de la RAF, cuya labor en el "blitz" de 1941 no puede permanecer olvidada.

También estudian los círculos competentes un proyecto de recompensas para las muchachas WREN—servicio auxiliar de la marina—y para las que han colaborado en la RAF y en el Ejército.

Notas taurinas

La novillada del Corpus

Ya se han fijado al público los carteles anunciadores de la novillada que tendrá lugar en nuestra plaza el jueves 31 del corriente, festividad del Corpus.

Como ya tenemos dicho se lidiarán cuatro novillos de la ganadería de don Rafael Sánchez, de Salamanca por los diestros Gabriel Pericás y Ricardo Giménez (Caganchín), actuando de sobresaliente Armando Cañi.

Pericás es ya conocido del público de Burgos y cuantas veces actuó en nuestra plaza alcanzó señalados triunfos.

Esta temporada viene empujando y últimamente en Huesca obtuvo un gran éxito, cortando las orejas de sus enemigos, por lo que fué contratado de nuevo, volviendo a repetir la hazaña, desorejando a sus toros y saliendo de la plaza en hombros.

"Caganchín" dicen que es un muchachito con pretensiones y que sabe andar entre los toros; veremos lo que hace el jueves.

La novillada empezará a las cinco y media de la tarde y entre el público se sortearán doce regalos, consistentes en una máquina de coser, un aparato de radio, dos bicicletas, un corte de traje de caballero y otro de señora, cuatro abonos de tendido de sombra para las corridas de ferias y ocho de sol.

Los precios de las localidades son: ocho pesetas sombra y seis sol.

Manolete repuesto y Carnicerito de Méjico mejora rápidamente

Barcelona.— El diestro Manolete ha salido hoy a la calle y ha paseado con sus íntimos. Después comió en un céntrico restaurante.

Parece ser que está ya completamente repuesto de sus lesiones.

El lunes, en avión, marchará a Madrid.

Carnicerito de Méjico, mejora rápidamente de la cornada que sufrió en la plaza de Barcelona. No tiene fiebre y la herida presenta buen aspecto. Se confía en que podrá abandonar el lecho a primeros del próximo mes de Junio.—Cifra.

MUEBLES de oficina

LARA - TAPIZADOS GENERALISIMO, 13

CREDITO HISPANO, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y medio por ciento anual, rapidez y reserva Paseo de Gracia, 32 - Barcelona

¡ATENCIÓN!

Recorte este anuncio y preséntele a nuestros Depositarios IGNACIO PALACIOS S. A. para que le pongan un número de opción al REGALO DE ENTRADAS DE TOROS para las fiestas de San Pedro. (El numerado caduca el día 26 de Junio, siete tarde y la entrega de entradas el 28 a la misma hora).

coñac

EXCELSIOR

El coñac que todos beben.

PRUEBE Y COMPARE

¡JOVEN, EL TRIUNFO ESTÁ EN SUS MANOS!



Nunca es más necesaria la salud para sobrepasar las dificultades inherentes a la lucha por la vida que en la juventud. Ante el joven se presenta una nueva orientación vital que, si la salud flaquea, le atemoriza, llenándole de ideas depresivas.

Las temporadas de estudio intenso, de exámenes, de oposiciones, inevitables en la juventud que ha de labrarse un porvenir, producen con facilidad un intenso desequilibrio nervioso, un gran decaimiento físico y psíquico, una intranquilidad con insomnio típico, y, sobre todo, una incapacidad para fijar las ideas, que acentúa aún más el estado de desequilibrio psíquico. Todo ello no es sino el exponente de un desgaste cerebral, de la intensa pérdida de íostoro—luz de la inteligencia—que el esfuerzo mental supone.

En estas ocasiones, consulte con su médico y recurra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con seis comprimidos diarios, su memoria mejorará, su inteligencia se hará más clara, el sueño volverá y el descanso será más fructífero, y, con todo ello, recuperará la seguridad en sí mismo y la confianza del triunfo de su empresa.

Pide siempre el legítimo Fósforo Ferrero Rechace las imitaciones.

Herniado

No le preocupará el más excesivo esfuerzo ni la posición más violenta conteniendo su hernia con el modernísimo Super Obturador HERNIUS automático; único sin tirantes, peso ni presiones. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7367.)

Visita en Burgos G. O. "HERNIUS", atenderá en Burgos el día 30 del corriente de 10 a 1 en el consultorio del doctor Gutiérrez Moral, Santander, 3. 3.º bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona Montera, 30 y 32, pral.—Madrid.

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS

Moneda 14

Forjado "Castilla"

Elementos	Unidad	Peso del m ³	Precio
Materiales de hierro	100	25	53,00
Bornillos (pines)	80	14	77,00
Materiales de herrajes y otros	0,42	2,000	84,00
Total			194,00

Dimensiones: José Cámara - Ingeniero de Caminos Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

BICICLETAS B. H.

SUPREMA CALIDAD

MAXIMA GARANTIA



BICICLETA B. H.

es la bicicleta del gran señor

BICICLETA B. H.

es el ídolo para la señorita

BICICLETA B. H.

es la que resiste un trabajo rudo y constante

Representación exclusiva para Burgos, Palencia y sus respectivas provincias:

COMERCIAL VELO MOTO Vitoria 13 y Herpes del Alcázar 1-BURGOS

Eisenhower traslada su cuartel general a Francfort del Main

Se normaliza la situación en Dresde

Londres.—La situación en Dresde se ha normalizado por completo y ya funcionan los transportes urbanos, según noticias procedentes de Moscú. Las autoridades militares rusas han puesto en marcha la refinería de petróleo y han emprendido la reconstrucción de los puentes sobre el Elba, empleando mano de obra alemana. Ha sido nombrado alcalde el que fue interventor de víveres hasta la subida al poder del nacionalsocialismo, Rudolf Friedrich.—Efe.

LAS OBRAS MAESTRAS DE LA PINTURA HOLANDESA SE HAN SALVADO

Londres.—Informa el corresponsal de "Daily Telegraph" en Amsterdam, que todas las obras maestras de la pintura holandesa se han salvado gracias a las medidas de previsión que fueron tomadas durante la guerra, en cuyo período fueron debidamente resguardadas de todo riesgo.—Efe.

EISENHOWER HA ESTABLECIDO SU CUARTEL GENERAL EN FRANCFORT DEL MAIN

Londres.—El Ministerio de Información ha anunciado hoy lo siguiente: El general Eisenhower ha abierto su cuartel general en Francfort del Main (Alemania) después de haberse trasladado desde Reims, donde dirigió las últimas operaciones de la guerra contra Alemania. Este será el cuartel general de Eisenhower como comandante en jefe aliado y como jefe norteamericano representantes del grupo aliado de control del Reich.

HA HABIDO CAMBIOS EN EL ESTADO MAJOR ANGLONORTEAMERICANO QUE ACTUA A LAS ÓRDENES DEL GENERAL EN REIMS

Londres.—El corresponsal especial del "Sunday Times" informa que una competente comisión angloamericana, ha preparado una lista de libros de diversa naturaleza, historia, ciencias, biografías, política, economía, ensayos, novelas, etc., considerados adecuados para emprender la reeducación del pueblo alemán.—Efe.

OPRESION DEL PARTIDO NACIONAL-SOCIALISTA EN AUSTRIA

Londres.—La radio de Moscú ha anunciado que el "Gobierno provisional austriaco" ha adoptado las siguientes medidas para la supresión del partido nacionalsocialista en el país:

Primera.—Todos los antiguos miembros del partido y de sus organizaciones adheridas deben presentarse a las autoridades. Segunda.—Serán condenados a pena de muerte todos los que continúen perteneciendo al partido nacionalsocialista o que contribuyan a la persecución de sus propósitos. Tercera.—Los militantes del partido nacionalsocialista antes de la incorporación de Austria al Reich en 1938 serán considerados traidores y, en su consecuencia, podrán ser encarcelados por un período comprendido entre cinco y diez años. El mismo castigo se aplicará a toda persona que, sin pertenecer al partido, prestara una ayuda

por fin se ven libres de las anticuadas y engorrosas fajas con vejiga de aire, porque existe el pequeño y blando cinturón de siete centímetros ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN ideado para elevar el estómago e intestinos a su posición normal. (Patente Invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 7295). AVISO: Visita en BURGOS domingo 3 y lunes 4 de 10 a 1 CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA, 15 y 17. En PALENCIA sábado 2, de 10 a 1 CONSULTORIO DR. DON MANUEL AGUILAR, CALLE NAYOR, 28 según sus prescripciones. "HERNISAN" (ESTUDIO ORTOPEDICO) BARMES, 104.—BARCELONA.

económica considerable a los nacional-socialistas, entre 1933 y el mes de Marzo de 1938. Si desempeñan cargos oficiales, serán destituidos. Cuarta.—Las fábricas cuyos dueños sean nacional-socialistas que han huido, pasarán a depender de la administración pública. Se está haciendo todo lo posible para ponerlas nuevamente en marcha.—Efe.

REGRESA A MADRID EL CAMARADA ARRESE

Madrid.—De regreso de Galicia en la mañana de hoy, ha llegado a Madrid el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese.—Cifra.

AJURIA, S. A.

AVISO A NUESTROS CLIENTES

Informados de que gente desahogada y sin escrúpulos se presenta ante nuestros clientes haciéndoles ver que son empleados y mandados de esta casa, nos obligan a salir al paso de estas manipulaciones y poner en conocimiento de nuestra numerosa clientela, que no se dejen sorprender su buena fe y confianza en esta casa por gente de esta clase, pues deben de saber que nuestro personal no se desplaza a los pueblos mientras no sean reclamados por nuestros clientes sus servicios. Por lo tanto es un impostor el que de esta forma se presente, y como tal aconsejamos no deis crédito a sus manifestaciones. Os saludamos atentamente,

AJURIA S. A.
Maquinaria Agrícola, Burgos

ARSOL

Mata gusanos, brugas y otras insectos de los frutales, viñedos, hortalizas, patata, etc.

(Muy eficaz contra el ESCARABAJO de la patata).

NICTOL

(Jabón nicotinado 5 por 100 nicotina pura).

Mata pulgones, cochinillas, de los frutales, viñedos etc.

Caldos cúprico y sulfocálcico

Preventivo contra las enfermedades del viñedo, frutales, patata, etc.

Fabricante: Productos Agro-Industriales, PAGRA S. A.

Oficinas: Plaza del Funicular, Bilbao. Fábrica: Urbi (Basauri), VIZCAYA.

TEATROS

Principal

Carlos Diaz de Mendoza



El único heredero directo de la pareja que más lustre dió al teatro español. María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, ha vuelto a España después de nueve años de ausencia, recorriendo toda la América de habla española y llevando, como sus gloriosos ascendientes enhiesto el pabellón de nuestro mejor Arte escénico.

En unión artística con Rosario García Ortega, también de gran abolengo teatral, ha realizado esas brillantísimas tournées por toda la Argentina y ahora empieza a recorrer nuestras provincias para reverdecer pasados triunfos y con la intención de presentarse en Madrid a principios de la próxima temporada.

Llevar un repertorio moderno, formado todo él, por obras de buen tono y han formado una Compañía capacitada para ese trabajo, donde damas y caballeros estén ajustados a la distinción de la pareja directora tan legítimamente heredada de aquellos dos señores de la escena que fueron Fernando Díaz de Mendoza y Paco García Ortega.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE MIGUEL FLETA

Madrid.—El próximo día 29, se celebrará un homenaje a la memoria de que fué gran cantante español Miguel Fleta, con motivo del séptimo aniversario de su muerte. En la iglesia de las Calatravas, se oficiará una solemne misa cantada por los miembros de la Peña Fleta, en la que figuran los señores Medio y Martín y la señorita Tapiá.

A las once de la noche, por una emisora madrileña, se dedicará un acto de recuerdo en el que participarán la hija del gran tenor, Paloma Fleta, el poeta Carrero y otros artistas y se transmitirán también varios discos de Fleta con fragmentos de sus principales interpretaciones.—Cifra.

P. Santamaria
Er. Jefe Montaje de Plasmetal S. L.
AUDION
Radio-Elctricidad
Reparaciones
San Juan, 65
BURGOS

Vendo

magnífico autobús 30 plazas, siete ruedas "Michelin" nuevas. Todo en regla. Informes: Garage Regio. Teléfono 16.579. Bilbao.

Fervoroso homenaje de Acción Católica, a nuestro Prelado

(Viene de primera página)

gusta de apostolado, conducente a espiritualizar la sociedad.

Seguidamente habló el joven abogado don Manuel Mateos, que ofreció las Juventudes de A. C. al Prelado, como vanguardia incondicional y aguerida en la obra de formación y educación cristiana de las juventudes, base y baluarte de la verdadera paz.

Doña Candelas Quintano, en representación de la Asociación de las Mujeres de Acción Católica, destacó el puesto de honor y los sagrados deberes que a la mujer le competen en la labor de apostolado seglar y ofreció su homenaje de salutación y respeto a S. E. Rvdma., con las divinas palabras: "La paz sea con vos".

Por último, don Matías Martínez Burgos, de la Asociación de Hombres, en un documentado estudio, hizo ver la misión que al hombre le cumple en la tierra, para que sea efectivamente imagen y semejanza de Dios. Esto es lo que pretenden los hombres de Acción Católica: ensanchar el conocimiento de Dios y de la creación, como obra de Dios y proclamar el amor a Dios y a las criaturas, por Dios y para Dios, como cosa nuestra, con el auxilio divino. El Sr. Martínez Burgos concluyó su discurso, agradeciendo, como lo habían hecho los demás oradores, la valiosísima prueba de amor y de dirección que S. E. había dado a la Acción Católica, dedicándole su primera instrucción pastoral y reiterando el homenaje de la más encendida devoción al Prelado, dispuestos a seguir fielmente sus mandatos y a ejecutarlos incondicionalmente.

La Schola Cantorum de la J.O.C. y su orquesta Santa Cecilia, que—lo mismo que el Coro de la Asociación de las Jóvenes—habían interpretado diversas composiciones en los intermedios de los discursos, ejecutaron al final el Himno oficial pontificio y terminado éste, el auditorio prorrumpió en una interminable salva de aplausos, dedicados a nuestro amadísimo Arzobispo.

S. E., sonriente y emocionado, correspondió a la multitud, que insistió largo rato en su fervoroso homenaje al Dr. Platero, quien, ante la insistencia de las clamorosas pruebas de afecto, dirigió a la concurrencia una inspiradísima alocución, plébrica de unción evangélica y saturada de

amor hacia la Acción Católica, "en la que—dijo—tengo cifradas mis mejores y prometedoras esperanzas".

La bella pieza oratoria—que reproduciremos íntegra, Dios mediante, el próximo martes, pues agobios de espocia nos impiden, como fuera nuestro deseo, hacerlo hoy—fué subrayada con una estruendosa ovación, que acompañó a S. E. Rvdma. hasta que abandonó el salón-Teatro y emprendió el regreso a su Palacio.

La fiesta resultó de insuperable brillantez y sirvió para que se patentizase una vez más el grado de cariño de los burgaleses al ilustre Dr. Pérez Platero.

Se prohíbe la destrucción de pajas de cereales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy entre otras la siguiente disposición:

Administración Central.—Agricultura.—Prohibiendo la destrucción de pajas de cereales. Los agricultores que efectúen la recolección con máquina cosechadora, quedan obligados a poner estas pajas en perfectas condiciones para que puedan servir a la alimentación del ganado.

Su incumplimiento ocasionará la imposición de multas iguales al triple del valor de la paja destruida. No se permitirá la entrada de ganado en las parcelas recolectadas con cosechadora hasta que no se haya recogido la paja de las mismas.—Cifra.

Gratis

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10.043. Madrid.

CALDO BORDELES

ARSENIATOS SULFATADORAS "TRUMSA" Semillas, insecticidas, abonos, colmenas. Entrega inmediata. Pedir listín a FLOREAL - CORNELLA (Barcelona)

VENTA

casa, almacenes industriales y pisos. Todo confort. Zona ensanche. Escribir: Señor Iturrioz. Lista Correos.

SANAGAN

GERMO PARA LA GANADERIA Desinfectante antiséptico-cicatrizante Evita o ataja infecciones Indicaadísimo en glosopeda, etc. No perjudica piensos

Representante: GERAUDO FERNANDEZ ORTUEGA Paloma 29, 4. - BURGOS

¡AGRICULTORES!

Defended el fruto de vuestro trabajo con Arseniato de Plomo y Cal

"I Q A R"

Para combatir el escarabajo de la patata, Piral de la vid, Oruga de los frutales, Gusano de las manzanas y peras, etc.

Industria Química Agrícola Riojana

Oficinas: Once de Junio núm. 5 Teléfono 1290 3 7a

LOGROÑO

No lo dude, señora!

para BOLSOS

solamente CAMPO

vea escaparates

CONTRA TODO dolor TABLETA **OKAL**
DOLORS DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA ENFRÍAMIENTOS, CRUPE, REGIAS, DOLORSAS

FIGUEROA

El arseniato de plomo de calidad El enemigo implacable del ESCARABAJO de la patata

De Miguel Hermanos, S. L. Logroño

Calvo Sotelo 9 :: Teléfono 1767

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Me ha sido dado todo poder en el cielo y en la tierra. Id pues y enseñad a todas las gentes, bautizándolas en el nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo; enseñándoles a observar todas las cosas que os he mandado. Y yo estaré con vosotros todos los días hasta la consumación de los siglos.

REFLEXIONES

Celebra hoy la iglesia nuestra Madre la fiesta de la Santísima Trinidad, misterio que es la base y fundamento de nuestra fe, alrededor del cual giran todos los dogmas de nuestra Religión y sin el cual muchos de estos no tienen explicación.

Y para darnos una prueba, la más expresiva de este misterio, la Iglesia pone hoy a nuestra consideración el evangelio de San Mateo, en el que, con palabras claras y terminantes, nos habla de esa augusta Trinidad, Padre, Hijo y Espíritu Santo, tres Personas distintas y un solo Dios verdadero.

Y ante esta verdad que el entendimiento humano jamás podrá llegar a comprender el primer pensamiento que ha de brotar de nuestra mente ha de ser de adoración profunda hacia ese insondable misterio de un

Dios, uno en esencia y trino en Personas, que, constituyendo un solo Dios, son realmente distintas.

El Padre, conociéndose a Sí mismo, engendra al Hijo; el Padre y el Hijo amándose eternamente producen al Espíritu Santo y estas tres personas divinas, aunque realmente distintas entre sí, no se oponen a la unidad de substancia. Ved con cuánta razón el Apóstol, en la epístola de la misa, llama de su carta a los Romanos, exclama: "Oh profundidad de los conocimientos de la sabiduría y de la ciencia de Dios! ¡Cuán incomprensibles son sus juicios y cuán impenetrables sus caminos!"

Y a esa adoración ha de unirse el acto de fe vivísimo en ese misterio que los libros santos y la Tradición tan a veces nos han manifestado.

Por eso la Iglesia, para fundamentar nuestra fe y hacer que no olvidemos esta verdad, nos la recuerda en todo momento y en sus oraciones en su liturgia todo lo hace en nombre de esa Trinidad augusta.

Avivemos pues, nuestra fe en este misterio y en vez de tratar de investigar con nuestra razón, tan pobre y limitada, este misterio, tribútemos el homenaje de nuestra adoración y amor.

A las once y media, y doce, misas rezadas en la nave mayor.

SAN LESMES: Fiesta de la Milagrosa. A las ocho y media, misa de comunión.

A la una, exposición de S. D. que será velado por los cotos de las ciudades.

A las siete y media, función eucarística en la que dará la bendición Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez de Terro y la Bendición Papal, solemnidad que hará el recorrido anunciado, terminando con la Salve popular.

RR. TRINITARIAS: Fiesta de la Santísima Trinidad. A las nueve, misa de comunión.

A las once, misa cantada con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo.

Por la tarde, a las siete y media, función eucarística, terminando con la procesión por el interior del templo.

SAN LORENZO: Arcefratada. Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Día 27. Cultos mensuales. Por mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde a las siete y media, Junta general.

IGLESIA DE SAN NICOLAS. Arcefratada. Nuestra Señora de la Gracia. Hoy, a las once, misa solemnísima predicando don Félix Bringas, profesor del Seminario.

Terminada la misa, procesión por el camarín de la Virgen, cantando varios moletes.

SANTOS DE HOY

La Santísima Trinidad, Dominica de Pentecostés, Ss. Beda el Venerable, dr., Juan, p., Julio y Restituta mrs. y Eutropio ob.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, de la Santísima Trinidad, segunda oración y evangelio último de la Dominica 1.ª de Pentecostés, Gloria, Credo y Prefacio de Trinidad.

SANTOS DEL LUNES

Ss. Agustín de Cantobery, Justo y Germán, obs., Emilio, Félix, Crescente, Luciano y Eladio mrs.

Misa, con rito doble y color blanco, de S. Agustín, segunda oración para pedir la lluvia.

SANTOS DEL MARTES

Ss. María Magdalena de Pazzis, vg., Restituto, Alejandro y Teodosia, mrs., Máximo y Maximino obs. y Eleuterio, cf.

Misa, con rito semidoble y color blanco de Santa María Magdalena de Pazzis, segunda oración A eunuchs, tercera a voluntad, cuarta para pedir la lluvia.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete a las once, en la capilla del Santo Cristo.

A las diez horas menores, procesión y misa conventual en la que predicará el muy ilustre señor Magistrado.

PETICION DE MANO.— Por los señores de Olalla y para su hijo don Francisco, ha sido pedida en Fuenarrabal (Madrid), a los señores de Fernández, la mano de su hija Elenita. Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en breve.

PLATOS TIPICOS en el Restaurante de Auto-Estaciones.

ACLARACION.—El tresillo cuya pérdida anunciábamos ayer, fué encontrado en la Estación de Autobuses por el cabo de Infantería Joaquín Cuevas Sáinz, quien lo entregó en la Comisaría de Policía, yendo acompañado de don Marcelo Esteban Peña.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A CLASES PASIVAS.— Día 1. Jefes y oficiales en reserva, retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 2. Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 4. Montepío civil.

Día 5. Jubilados y remuneratorias.

Día 6. Montepío militar, letras A a la L y Laureada de San Fernando.

Día 7. Montepío militar, letras M a la Z.

Día 8. Todas las nóminas sin distinción.

NOTA: Estos pagos se verificarán durante las horas de oficina, por la mañana, de diez a trece.

HERNANDO, Callista.—Mañana de 12 a 2, tarde de 4 a 6. San Pablo, 16 primero.

NUEVOS HOGARES.— A las doce de la mañana de ayer, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, delicadamente adornada e iluminada, se verificó el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Amelia Arconada Prado, hija del conocido industrial de esta plaza y querido amigo nuestro don Heliodoro, con el capitán de Ingenieros, destinado en el Centro Electrotécnico de Madrid, don Juan de Dios Suazo.

La novia, que lucía un precioso vestido blanco de gaza, seda natural, hizo su entrada en el templo del brazo de don Manuel de Dios padre del contrayente padrino en la ceremonia y el padrero, el tío de la madre de la desposada y madrina, doña Aurelia Prado.

Bendijo la unión, pronunciando una hermosa plática, don Rufino Gómez, coadjutor de San Lorenzo y durante la solemnidad nupcial y la misa de velaciones interpretó diversas composiciones el beneficiado tenor de la capilla de música de la Catedral, señor Díez Carbajo, acompañado por un sexteto.

Después de la ceremonia, se suscribió el acta matrimonial ante el secretario del juzgado municipal, don Antonio Fournier, que ostentaba la representación del juez, firmando por parte de la novia su tío don Secundino Arconada, industrial de esta plaza, don Rufino Rubio, también industrial y don Antonio Cifrián, inspector jefe de esta Delegación de Hacienda; y por la del novio, sus tíos don Avelino y don Fortunato Suazo, el coronel jefe de la Academia de Ingenieros y el aparejador del Ayuntamiento de Palencia, don Santiago Pastor.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo y los nuevos esposos, salieron en viaje de novios, para Barcelona, Levante y Marítimos, regresando luego a Madrid, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

DESAYUNOS desde las siete, en el Bar de Auto-Estaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Nacimientos: Francisco Javier Maté López.

Defunciones: Dionisio Martín Hernando, de San Juan del Monte, 34 años, Hospital provincial.

Hell Ruiz Peña, de Ahedo del Burón, 13 años, Fernán González, 45.

Tierra superior para huertas y jardines, se cede gratis. Informarán: Café y Confiterías "Viena".

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 689.2; a las dos de la tarde, 688.2; a las siete de la tarde, 685.9. Termómetro: Máxima a la sombra, 22.6; mínima a la sombra, 3.4.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, WSW 6 Km.; a las siete de la tarde, SSW—2 Km. Recorrido, 155 Km.

PERDIDAS

PERDIDA perra ratonera de lanas. Se gratificará, Moneda, 15, almacén.

PERDIDA yegua negra, de cuatro años, cola hecha, con una pinta blanca en la frente y otra en el morro, dos eses nalga derecha; lleva cencerro. Entregar o razón, a Isidoro Simón, en Sasamón.

SOBRE perdido ayer con carnet, fotografía y carta. Entrega o aviso, Paulino Arnáiz, en Valdorros.



Antes de comprar un arca pida catálogo a la fábrica más importante del ramo.

ARCAS GRUBER, S. A. Bilbao Sucursal en Madrid: Ferraz, n.º 8 Representante en Burgos: URIBARRI - Teléfono 2152 Barrio Gimeno, 25

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RINOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en BURGOS para recibir encargos, el día 28 de actual mes de Mayo, de diez a dos, en el Consultorio del Dr. D. Máximo Muñoz Casado, calle de Almirante Bonifaz núm. 13, primero, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Fundada en 1897. "GABINETE ORTOPEDICO" DON JERONIMO FARRE". Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Cens. San. n.º 3266)

AYER. Somos muy amigos de los refranes, lo confesamos. Pero más desde que hemos observado ayer, con paciencia digna de un buen discípulo de Job, la llegada de los automóviles de línea a la Estación de Autobuses. "El que espera, desespera...". Si, de acuerdo; mas, a veces, el "plantón", como en el caso que nos ocupa, descaja al mas robusto y deprime al ser más impertérito.

Si. Porque, en esta magnífica instalación central a la que diariamente y con puntualidad relativa—todo es relativo en este Mundo—llegan los coches que proceden de los más diversos puntos de la provincia, resulta un serio problema ir a recibir a un familiar, amigo o conocido.

Veamos: En el vestíbulo se congregan a diario centenares de personas, entregadas a esos quehaceres obligados en la estación: sacar billetes, dar la parse del paso a los andenes, dar la propina al maletero, etc., etc... Y allí ha de permanecer largo rato el paciente huésped improvisado, una vez cumplidos los trámites de rigor, pero mucho más aquel a quien le ha tocado en suerte recibir algún viajero. Mas, donde lógicamente tiene que sufrir la espera auténtica es en el andén, porque es precisamente aquí donde ha de contemplar la llegada de su "viajero".

Y este es el problema. El "plantón", ha de ser así, de pie. Porque en los andenes brilla por su ausencia siquiera la mínima cantidad de bancos, que tan bien irían a la decoración del recinto y tanto bien, asimismo traerían consigo al público. Y no es que pretendamos, con esto, que haya una silla para cada persona—no estamos acostumbrados a pedir "golleras"—sino simplemente que se coloquen unos pocos bancos, en los que descansarían aquellos que no pueden permanecer en pie mucho tiempo si no es sometidos a una auténtica tortura.

Quizá esta idea nuestra se le haya ocurrido ya a la entidad concesionaria del importante servicio. Pero, si así fuera, mucho mejor aún para nuestro criterio. Solo que, en tal caso, solicitamos que se imponga a esa mejora tan interesante para el público, la máxima celeridad. ¡Cuesta tan poco hacerlo...!—B. I.

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 625.

Premiado con 2,50 pesetas, los números terminados en 25.

A LOS TOROS

La casa Bobadilla y Compañía, de Jeréz, agradecida a Burgos y su provincia, por la atención dispensada a sus vinos y coñacs, regala 50 entradas (25 sombra y 25 sol) para las corridas de las Fiestas de San Pedro. Recorte los dos anuncios que salen en este DIARIO DE BURGOS, todos los domingos y martes consecutivos, que le dan opción al sorteo de las mismas, que se celebrarán ante el notario don Julio Albi, el día 26 de Junio próximo 7 tarde.

Y PARA LOS TOROS

Ignacio Palacios S. A. depositarios de dicha acreditada casa, por su parte regalan también, una botella de Amontillado Victoria, a los siguientes 50 números.

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy, a las 3.15, infantil, "Deliciosamente tontos". A las 5, 7.45 y 11 noche, "El pirata soy yo" y "La corona de hierro".

COLISEO CASTILLA.—Hoy a las 3.30, infantil, "El expreso de la seda". A las 5.30, 8 10.45 "Firmado Piepus".

CINE AVENIDA.—Hoy a las 5.15, 8 y 11 "Y... mañana serán hombres".

CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 5.30, 8.15 y 11 noche "La furia del oro negro".

CINE GORDON.—Hoy, a las 3.30 y 5.45 "La familia Robinson". A las 8 y 11 "Señorita profesora".

Advertisement for VIDRIERA BURGALESA, featuring text about prices and contact information for Julio Achiaga at San Juan, 44, phone 2233.

Advertisement for ACEITE BRUJO, featuring an illustration of a man and text describing its medicinal properties for rheumatism and skin conditions.

Advertisement for ESCARABAJO DE LA PATATA, featuring an illustration of a beetle and text describing a pest control product for potatoes.

LOS DEPORTES

Hoy, en Laserna, magna exhibición gimnástico-deportiva militar

El capitán general de la región entregará los premios a los atletas vencedores de los recientes campeonatos

HOY GRAN REUNION de boxeo en Zatorre

Además de los combates anunciados habrá una interesante exhibición

Como hemos anunciado, esta tarde, a las cinco, tendrá lugar en Zatorre, la gran reunión de boxeo a beneficio de la Gimnástica de Burgos.

A los indudables atractivos que la velada ofrecía, dada la buena calidad de los combates que la integran, ha venido a sumarse un nuevo aliciente: Zuazúa, campeón vizcaino y Mendieta I, campeón nacional de los pesos medios, que se ha hallan circunstancialmente en nuestra ciudad, se han ofrecido para realizar una exhibición.

Esto, pues, ha de contribuir en gran manera a aumentar el interés de la velada, ya que las condiciones y clase de tales pugiles, está bien contrastada en numerosas lides campeonales.

No dudamos que los aficionados burgaleses secundarán el esfuerzo realizado por los organizadores, ya que de esto depende que puedan ser organizadas nuevas reuniones en Burgos en fechas posteriores.

PELOTA

Hoy, final del campeonato de segunda categoría

Cuatro partidos durante la mañana

Hoy, domingo, continuará en el magnífico frontón de la Residencia provincial, el campeonato de pelota, que se viene jugando con creciente interés y emoción.

Los partidos comenzarán a las once de la mañana, iniciándose con la final del campeonato de segunda categoría, conteniendo Juaristi-Ochetorena contra Ansa-Zuloaga.

El resto del programa estará constituido por los encuentros siguientes: Azpiazu-Berasategui contra Zabala-Victoriano.

Lasa-Iturbe contra Campos Castañiza.

Errasti-Erquicia, contra Elizalde-Elorriaga.

Como se ve, un conjunto de partidos como para congregarse en el frontón de la Residencia provincial a la afición pelotística en masa.

ALCAZAR BAR RESTAURANTE
Plato del día:
CALLOS A LA MADRILEÑA Y BACALAO A LA VIZCAINA
6 pesetas
Conciertos: de 1 a 2 y de 8 a 10

Abundancia de huevos!
Mayor cantidad de leche!
Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con **harina de pescado RUVEL**
La mejor y la más barata
Julio Ruiz de Velasco
Avenida de José Antonio, 12, Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain-Calvo, 24, 1.º

Programa a que se ajustará la magna demostración atlética que hoy tendrá lugar a las doce del mediodía, en el campo Laserna, con motivo de la clausura de los Campeonatos militares de la Sexta Región:

Doce del mediodía: llegada del capitán general al que se rendirán los honores de ordenanza.

Izar bandera.

Desfile de todos los atletas participantes en los Juegos.

Exhibición atlética: 100, y 400 metros lisos, 4 x 100, 110 metros vallas y lanzamientos de jabalina, disco, barra castellana y martillo. Participarán todos los vencedores así como los campeones nacionales Gómez Cruza, Sánchez, Apellaniza.

Entrega de premios, que efectuará el capitán general de la Región, excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco.

Clase de Gimnasia Educativa, dada por el teniente coronel Ojeda.

Evoluciones y movimientos rítmicos

Resultados finales de los Campeonatos de Educación Física de la Sexta Región Militar

El Regimiento de San Marcial vencedor en Gimnasia Educativa y de aplicación militar

Infantería 23 de Santander vencedor de Atletismo

Han concluido los campeonatos militares de la Sexta Región que con tanta brillantez vinieron celebrándose en nuestra ciudad durante los últimos días y que hoy se coronarán con la magna demostración gimnástico-deportiva en Laserna.

Los resultados finales han sido los siguientes:

Juegos

Balón-mano.—Finalistas: Regimiento Valencia núm. 23 y Batallón Sicilia núm. 22.

Campeón: Regimiento Sicilia, de San Sebastián, por un resultado de 18-15.

Balón-mano.—Finalistas: Regimiento Fortificaciones núm. 1, de Pamplona y Regimiento Zapadores núm. 6.

Vencedor, el primero, con un resultado de 3-2.

Atletismo

CLASIFICACION POR EQUIPOS

- 1.º Regimiento Infantería Valencia, de Santander, 53,5 puntos.
- 2.º Id Zapadores núm. 6, 47.
- 3.º Id Infantería Garelano, 43,5.
- 4.º Id Infantería San Marcial, 17.
- 5.º Id Artillería núm. 4, 14.
- 6.º Id Artillería núm. 25, 10.
- 7.º Agrupación Automovilismo, de Burgos, 9.
- 8.º Regimiento Cazadores España, de Burgos, 8.
- 9.º Agrupación Sanidad, de Burgos, 4.
- 10 Agrupación Intendencia, de Burgos, 2.

CLASIFICACION POR INDIVIDUALIDADES

Lanzamiento martillo

- 1.º Galarraga, Rgto. Infantería Valencia, de Santander, con una marca de 27,82 m.
- 2.º Máximo García, San Marcial, 27,70 m.
- 3.º Inchausti, San Marcial, 25,74 m.

Disco

- 1.º Román García, Rgto. Infantería núm. 23, de Santander, con una marca de 34,13 m.
- 2.º Galarraga, Rgto. Infantería Valencia, 34 m.
- 3.º Eccisa, Agrupación Automovilismo de Burgos, 33,62 m.

Jabalina

- 1.º Ruiz, Infantería núm. 23 de Santander, con una marca de 43,40 m.
- 2.º Rodríguez, Zapadores núm. 6, 40,15 m.
- 3.º Saras, Infantería núm. 23, 38,25 m.

Barra castellana

- 1.º García, Infantería núm. 23, de Santander, con una marca de 16,32 m.
- 2.º Olano, Zapadores núm. 6, 14,77 m.
- 3.º Barrondo, Zapadores núm. 6, 14,70 m.

Salto de altura

- 1.º Munguía, Infantería núm. 23, de Santander, 1,60 m.
- 2.º Jaime Andrade, Cazadores núm. 11, de Burgos, 1,50 m.
- 3.º Durán, Agrupación Sanidad, de Burgos, 1,48 m.

Salto de longitud

- 1.º Murillo, de San Marcial, 5,81 m.
- 2.º Martínez, Garelano, núm. 45, 5,75 m.
- 3.º Basabe, de San Marcial, 5,60 m.

Cien metros lisos

- 1.º Gómez Cruza, Zapadores núm. 6, de San Sebastián, 11 segundos 1/5.
- 2.º Sánchez, Garelano, núm. 45.
- 3.º Martínez, ídem.

Ciento diez, vallas

- 1.º Gómez Cruza, 15 segundos 1/5
- 2.º Manet, Agrupación de Automovilismo de Burgos, 15 3/5.
- 3.º Munguía, Infantería núm. 23, 17.

Ochocientos metros

- 1.º Sánchez, Infantería núm. 45, de Bilbao, 2 minutos, 7 segundos 2/5.
- 2.º Díez, Artillería, núm. 4.
- 3.º Garín, Zapadores, núm. 6.

Relevos 4 x 100

- 1.º Equipo de Infantería núm. 45, de Bilbao, con 12 puntos.
- 2.º Regimiento San Marcial, 10 p.
- 3.º Zapadores núm. 6, 8 p.

Campo a través

- 1.º Equipo Zapadores núm. 6, de San Sebastián, 21 puntos.
 - 2.º Infantería núm. 23, 69 p.
 - 3.º Artillería núm. 24, 100 p.
- Marcas individuales:
- 1.º Garín, Zapadores núm. 6, de San Sebastián, 25 minutos, 47 segundos 1/5.
 - 2.º Díez, Artillería núm. 24.
 - 3.º Murgondo, zapadores núm. 6.

Gimnasia educativa

- 1.º Equipo de San Marcial, 2559 puntos.
- 2.º Infantería 23, 2540 p.
- 3.º Batallón Montaña Legazpi, 2439 p.
- 4.º Flandes núm. 30, 2436 p.
- 5.º Batallón Montaña América,

de todos los atletas, formando con sus cuerpos en el centro del campo el grito de "Viva Franco".

Como final de esta grandiosa demostración atlética militar se procederá a arriar banderas y a continuación tendrá lugar el desfile olímpico.

Al acto, que será amenizado por la banda del regimiento de San Marcial, han sido invitadas todas las autoridades locales.

Un equipo de operadores del NO-DO, que se ha desplazado a nuestra ciudad, recogerá las fases más destacadas de esta brillantísima exhibición.

HOYOS ESPEJOS DE TODAS CLASES Vitoria, 19

- 2366 p.
- 6.º Regimiento Cazadores España de Burgos, 2347 p.
- 7.º Infantería 45, 2277 p.
- 8.º Artillería 63, 2164 p.
- 9.º Artillería 24, 2128 p.

Gimnasia de aplicación militar

- 1.º Equipo de San Marcial, que realizó las pruebas en 85 minutos, 45 segundos.
- 2.º Infantería 45, 98 minutos, 48 segundos.
- 3.º Cazadores Montaña de Estella, 107 minutos, 24 segundos.
- 4.º Artillería 24, 114 minutos, 10 segundos.
- 5.º Infantería 23, 119 minutos, 13 segundos.
- 6.º Agrupación Intendencia núm. 6, 123,34".
- 7.º Cazadores España de Burgos, 125 minutos, 1 segundos, 3/5.

Tiro de pistola

Campeonato de oficiales

- 1.º Equipo Infantería núm. 45.
 - 2.º Batallón de Montaña Montejurra núm. 20.
 - 3.º Flandes núm. 30.
- Clasificación individual:
- 1.º Teniente don Basilio Olacenea, de Infantería núm. 45.
 - 2.º Teniente don Vicente Antolín Vecilla, Transmisiones núm. 6.
 - 3.º Teniente don Ramiro Durana, de Infantería Flandes 30.

Campeonato de suboficiales

- 1.º Equipo del Batallón de Montaña Montejurra.
 - 2.º Regimiento Transmisiones número 6.
 - 3.º Infantería 45.
- Clasificación individual:
- 1.º Sargento don Narciso López, Regimiento Transmisiones núm. 6.
 - 2.º Brigada don Tirso Rivero.
 - 3.º Brigada don Julián Galvete.

Esgrima

Ganadores absolutos:

- 1.º Capitán don Servodeo Ausín, Infantería 45.
- 2.º Capitán don Pedro Hormacbea de la Academia de Ingenieros de Burgos.

Además de los citados, formarán parte del equipo que represente a la sexta Región en los campeonatos nacionales, los siguientes:

Espada.—Comandante Manuel Guerra de la Agrupación de Intendencia de Burgos y comandante don Raimundo Udaeta de Cazadores España de Burgos.

Sable.—Teniente don Natalio Marín de Garelano 45 y don Agustín Ruiz. Como reservas irán los siguientes: Espadas.—Teniente don Guillermo Ramos, de Artillería 25 y teniente don Jaime Terrades, del mismo.

Las pruebas de Gimnasia de Apli-

CICLISMO

Hoy a las diez de la mañana se celebrará la carrera "Burgos-Pradoluengo-Belorado-Burgos"

Puntuable para el Trofeo «Vican» y la organiza «E. y Descanso»

Interesante se promete la carrera ciclista que organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso" se celebrará hoy a las diez de la mañana, en disputa del trofeo "Casa Vican".

Con la máxima puntualidad saldrán los corredores del Hogar del Productor para hacer el recorrido de 102 kilómetros, pasando por los más bonitos paisajes burgaleses de Ibeas, Arlanzón, Alarcía, Pradoluengo, Belorado, Villafraña Montes de Oca.

La lista de inscripciones sin ser muy numerosa, es prometedora y junto a los "ases" burgaleses formará un potente equipo militar presentado por el Regimiento de Infantería de San Marcial.

Los participantes en la prueba son los siguientes, por orden de inscripción:

Teodoro Fuente, esperanza del ciclismo burgalés vencedor con seis minutos en la prueba corrida el día 10 de Mayo.

Fernando Fernández.
Dionisio Santa Olalla.
Arturo García.

Agustín Carrasco, campeón provincial.

Amando Vicario.
Cándido Ayala, campeón de Educación y Descanso, y el equipo militar Ni caso Madariaga, Angel Pérez y Vicente Ruiz.

Y de nuevo repetimos que la llegada aproximada a Burgos será sobre la una y cuarto, estando instalada la meta en la calle de Vitoria, frente a la Optica Internacional.

Anteriormente, llegarán a este mismo lugar, los participantes en la prueba infantil que, organizada por el Club Ciclista Burgalés, se celebrará sobre el trayecto Burgos-Monasterio de Rodilla-Burgos. La hora probable de llegada será las doce y media.

La vuelta ciclista a España

LA ETAPA SANTANDER-REINOSA, GANADA POR EL PORTUGUÉS REBELO

Reinosa.—El portugués Rebelo ha triunfado en la 5.ª etapa de la vuelta ciclista a España. Se disputó sobre el trayecto Santander-Reinosa y un recorrido de 110 kilómetros.

El primero en coronar el puerto del Escudo ha sido el vencedor, Rebelo, quien ha hecho una magnífica escalada.

El tiempo invertido por el vencedor de la etapa ha sido de 4 horas 21 minutos.

Dos minutos después entró Font, seguido de Berrendero, Gutiérrez, Martín, López, Gimeno, Chafer, Olmos, Delio y Gual.

Delio Rodríguez sigue en cabeza de la clasificación general.

Empatan a dos tantos las selecciones de fútbol de Inglaterra y Francia

Londres.—En el estadio de Wembley empataron a dos tantos las selecciones nacionales de fútbol de Inglaterra y Francia, en su primer encuentro desde 1939.—Efe.

La clasificación Militar en que de forma brillante se clasificó el equipo de San Marcial—compuesto por treinta hombres provistos de todo el equipo militar—fueros las siguientes:

Tres carreras de 60 metros, abatir treinta siluetas a tiro de fusil, marcha de cuatro kilómetros hasta la pisab militar de obstáculos del Des de Mayo, paso de embudos de granadas de artillería de grueso calibre, barreamiento de la carretera, paso de un río, y defensas antitanques, salto de trincheras, cruce de terreno ondulado, lanzamiento de granadas de mano, paso de alambradas, asalto a un puesto de mando para salvar, por fin, los obstáculos de un muro y un montón de ruinas.

La patrulla vencedora efectuó ayer por la tarde, ante los operadores de NO-DO una exhibición.

Personalidad británica en Madrid

Mr. Standley Unwin asistirá a la inauguración de la Feria del Libro

Madrid.—Se encuentra en Madrid el presidente del Congreso Internacional de Editores y de la Asociación Nacional de Editores de la Gran Bretaña a ilustre escritor Mr. Standley Unwin, que es también presidente del Consejo de administración de la Editorial "George Allen Unwin".

Mañana asistirá a la inauguración de la Feria del Libro, en el paseo de Calvo Sotelo. Hoy ha visitado el Instituto Nacional del Libro y recorrió todas sus dependencias, acompañado por el director del centro, don Julián Pemartín, con el que celebró una cordial entrevista.

El Instituto Nacional del Libro prepara un acto en honor del ilustre escritor inglés, durante el cual le serán presentados los editores y librerías españolas. También se organiza una excursión a El Escorial. En el Instituto Británico se celebrará el día 3 un acto en su honor.—Cifra.

TELEGRAMA de Churchill a Tito

Londres.—Según la B. B. C. el servicio telegráfico yugoeslavo ha anunciado que el primer ministro, Churchill, ha enviado el siguiente telegrama al mariscal Tito:

"Le agradezco su amable mensaje. En este momento de la victoria, recordamos con orgullo la grandiosa resistencia del pueblo yugoeslavo durante los largos años de opresión y su contribución a la final y completa victoria sobre el enemigo. De todo corazón espero que nuestra cordial cooperación será continuada y que nuestros dos naciones jugarán una parte importante y ayudarán a crear las condiciones para una paz larga y duradera en Europa por medio de negociaciones normales y acuerdos".

La actitud inglesa ante la grave situación de Siria y el Líbano

Un comunicado del Foreign Office

Londres.—El Foreign Office ha publicado esta noche el siguiente comunicado:

"El Gobierno británico tiene conocimiento de la grave situación producida en los últimos días en Siria y el Líbano y especialmente en Siria. Lamenta que la atmósfera, que había mejorado, se haya visto enturbiada por la noticia de ciertos refuerzos franceses, que ha dado ocasión a la ruptura de las negociaciones para un arreglo general entre los estados del Levante y el Gobierno francés.

El Gobierno británico está en consulta con el Gobierno de los Estados Unidos y en constante contacto con las partes interesadas, con respecto a estos acontecimientos. Espera vivamente que no será emprendida entretanto acción alguna que cause perjuicio a una solución amistosa de los asuntos pendientes".—Efe.

VA A SER CONVOCADA UNA ASAMBLEA ESPECIAL DE LA LIGA ARABE

Beirut.—En una reunión celebrada hoy por los primeros ministros y los ministros de Asuntos Exteriores del Líbano y Siria, en un lugar no determinado del primero de dichos países, se ha tomado el acuerdo de convocar lo antes posible, una asamblea especial de la Liga árabe.

Los reunidos reiteraron su firme propósito de persistir en su actitud para la defensa de la causa común.

COMENTARIOS ACERCA DEL COMUNICADO INGLES

Londres.—El comunicado del Gobierno británico acerca de la situación de Siria y el Líbano está inspirado por

LA BATALLA DE WEWAK, EN NUEVA GUINEA, HA SIDO GANADA POR LOS ALIADOS

Parece que las tropas niponas se retiran del Sur de China para hacerse fuertes en el Norte del territorio

Kandy.—Los japoneses, que proceden ahora a la evacuación del territorio birmano situado al Oeste de la vía férrea Mandalay-Rangún, sobre el Irawadi, a través de la cual quieren hacer pasar las tropas que aún les quedan en Arakan, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general aliado del Sureste asiático.

Más al Este, cerca de Pegu—añade—otra formación nipona espera la oportunidad de abrirse camino a través del cerco que tiene establecido a su alrededor el décimocuarto ejército, escapando hacia las montañas Shan.—Efe.

EN NUEVA GUINEA HA TERMINADO VICTORIOSAMENTE PARA LOS ALIADOS LA BATALLA DE WEWAK

Melburne.—En el frente de Nueva Guinea ha terminado victoriosamente para las tropas aliadas la batalla de Wewak. Las dos columnas australianas que extendían su tenaza al redor de los contingentes nipones han establecido contacto. Casi toda la zona costera de la Nueva Guinea británica y Papua se encuentra en poder de las fuerzas australianas. Los supervivientes nipones están completamente aislados en la zona montañosa; ascienden a un total de 10.000.—Efe.

Harry Hopkins llega a Moscú

Londres.—Anuncian de Moscú que han llegado a la capital soviética, Harry Hopkins, enviado especial de Truman y el embajador norteamericano Averill Harriman.—Efe.

La producción aeronáutica americana va a ser reducida

Washington.—Va a ser reducida en un treinta por ciento la construcción de aviones de combate durante el resto del año en curso, siguiendo después la reducción de los aviones de base y también el peso de la estructura de los aparatos. Otro diez por ciento se reducirá durante el primer semestre de 1946, hasta llegar a un cinco en el último semestre del mismo año, con lo que la producción se aminorará en 17.000 aviones en los venideros 18 meses.

El personal empleado en las industrias aeronáuticas que alcanzó en Noviembre de 1943 la cifra de 2.102.000, máxima en este momento culminante de la fabricación de aviones, ha quedado reducida en la actualidad a 1.643.000, según la última estadística. Efe.

LOS JAPONESES RETIRAN VARIAS DIVISIONES DE SU "MURALLA DEFENSIVA OCCIDENTAL"

Nueva Delhi.—Los japoneses están retirando varias divisiones de su "muralla defensiva occidental" en China, con el fin de reforzar sus defensas costeras y de prepararse para un eventual cambio de la situación en Manchuria, declaró en Chungking un portavoz militar del mariscal Chang-Kai-Shek, quien añadió que tales movimientos no afectarán sensiblemente la fuerza numérica de los nipones.

EL EJERCITO JAPONES SE RETIRA DE LOS SECTORES DE CANTON Y HONG KONG

Chungking.—En los círculos militares chinos se informa que el ejército japonés se retira en los sectores de Cantón y Hong Kong, en la provincia de Kwantung, siguiendo al parecer el plan de abandonar la mayor parte del Sur de China y hacerse fuertes en el Norte del país.—Efe.

No hay confirmación de la detención de Togliatti

Cuarenta campos de concentración establecidos en el Norte de Italia

Roma.—Todavía no se ha confirmado la noticia de que las autoridades militares aliadas habían detenido al jefe comunista y vicepresidente del Gobierno italiano, Palmiro Togliatti. La detención de Togliatti fue anunciada ayer como probable después de la del jefe socialista, Pietro Nenni, por hacer uso de la palabra ante una manifestación de obreros en el Norte de Italia, sin autorización del mando militar británico.—Efe.

CREACION DE CAMPOS EN TERRITORIO ITALIANO

Roma.—Los aliados han establecido unos cuarenta campos en el Norte de Italia, que albergarán al millón de hombres, mujeres y niños italianos que esperan la apertura de la frontera en las regiones limítrofes. Esas personas forman parte de los grandes contingentes de trabajadores enviados al Reich durante el régimen de Mussolini y constituyen uno de los principales problemas que tienen que resolver las autoridades militares aliadas. Todas estas personas tienen hambre, están mal vestidas y sufren de tuberculosis y otras enfermedades infecciosas.—Efe.

MUEBLES GARAYO VITORIA

CALIDAD-PRECIOS DE FABRICA PLAZOS Y CONTADO

No comprar sin pedir presupuesto a nuestro agente de ventas para Burgos y provincia

MARTINIANO IGLESIAS San Francisco, 27

GRAN HOTEL AMAYA

Dotado de todos los adelantos modernos. Cine Amaya en el edificio del Hotel. Tenis, jardines, terrazas sobre la bahía a 400 metros de la playa. Servicio en Coche del Hotel al Balneario de Aguas de Cestona. Teléfono 265. ZUMAYA. (San Sebastián).

EN SAN FRANCISCO SE CREEN QUE LOS JAPONESES TENTAN QUE RENDIRSE ANTES DE SEIS MESES

Londres.—El corresponsal de la Agencia Reuter en San Francisco afirma que en aquella ciudad, los medios competentes con conocimiento especial de la guerra en el Pacífico, creen que los japoneses tendrán que rendirse antes de seis meses.—Efe.

Pavoroso relato de las atrocidades cometidas por los nipones en Manila

Un religioso español narra cómo fue realizada la cobarde matanza de ciento cincuenta españoles

Valladolid.—El R. P. provincial de los Agustinos filipinos ha recibido una carta desde Manila, dirigida por el padre Belarmino de Celis, uno de los pocos supervivientes de aquella capital. La carta dice así:

"Esta carta, aunque escrita por un servidor, tiene carácter oficial, pues lo hago en nombre y veces del Padre Vicario, que no puede escribir por estar en cama. Lo ocurrido en Manila es algo terrible. Los japoneses han matado a muchísima población civil, lo mismo mujeres que niños, jóvenes que viejos. La cosa era matar y matar. Además, han destruido completamente toda la ciudad. Lo que no pudieron quemar, por ser de cemento, lo volaban con dinamita; de tal manera que la ciudad de Manila está reducida a un montón de escombros y ruinas.

Por nuestra parte, la catástrofe es espantosa, pues de la comunidad de Manila sólo quedamos el Padre Vicario y un servidor, y los dos en el hospital, aunque sin gravedad.

Lo ocurrido es lo siguiente: El primero de Febrero reunieron en San Agustín a toda la población de intramuros. El día 8 nos llevaron a todos los hombres al fuerte de Santiago. Allí nos quitaron todo cuanto llevábamos, hasta la documentación. Después de varias horas, nos separaron a los españoles, unos 150, de los filipinos, que serían más de mil. Entre los filipinos que no se ha vuelto a saber nada de ellos, y dicen que los rociaron con gasolina y los quemaron vivos—estaban los dos novicios agustinos, Fray Pantaleón Olmedilla y Fray Víctor Irdola.

A los españoles, después de tres días de malos tratos, sed y hambre, nos volvieron a San Agustín. El día 18 de Febrero, nos volvieron a sacar a todos los españoles, asegurándonos el oficial japonés que era para protegernos y que nada malo nos iba a ocurrir. Al Padre Vicario lo tuvieron que dejar en casa, porque aquel mismo día había sido herido en un pie y no podía andar. Esa herida fue su salvación. Ahora está en el hospital y va mejorando mucho.

El 18 nos llevaron a una bodega junto al convento de Santa Clara, donde nos tuvieron sin comer 24 horas. El 19, a eso de las ocho de la tarde, nos llamaron, diciendo que el edificio no ofrecía seguridades y querían ponernos en sitio más seguro. Mandaron que saliésemos los españoles, y sólo los españoles. Eramos unos 120; 37 religiosos: 6 capuchinos, 6 recoletos, 1 paul, 11 franciscanos y 13 agustinos, y el resto seculares. Nos mandaron entrar dentro de un refugio hecho bajo tierra contra los bombardeos y allí nos metimos la mayor parte. Como no cabíamos todos, a los últimos los metieron en otro refugio más pequeño. Después de 30 minutos, nos empezaron a arrojar granadas y bombas de grano, nos tirotearon, nos ametrallaron y, por fin, cuando todos estábamos malheridos y desangrados, taparon con grandes piedras y tierra la boca del refugio y nos dejaron allí enterrados vivos.

Plácido sueño de un sargento surafricano frente a un tigre

Londres.—Un sargento surafricano ha dormitado junto a un tigre en el frente de Birmania. Para protegerse de la lluvia, el sargento en cuestión se construyó un pequeño refugio el frente de Arakán (Birmania), en el que se cobijó para dormir durante la noche. Entre sueños extendió los brazos y tropezó con una piel de tigre pero antes de despertar el "conserje de cama" había desaparecido. La mañana siguiente, los indios manifestaron que un tigre había matado aquel lugar durante la noche, recordando el sargento que entre sueños había tenido la impresión de tropezar con el cuerpo de un animal. Trasladaron al refugio, donde los indígenas comprobaron que, en efecto, allí había estado el tigre; las huellas de sus garras estaban marcadas todavía en el suelo, al lado de donde tuvo durmiendo el sargento.—Efe.

Yo también estaba lleno de heridas en la cara y en todo el cuerpo; pero no quería morir asfixiado y trabajé para abrir un pequeño agujero que me permitiera poder respirar.

El día 23 me recogieron los americanos, más muerto que vivo, y gracias a sus cuidados, a la buena comida, a las buenas medicinas, estoy fuera de peligro, aunque sigo en el hospital.

Los nombres de los que murieron son: Padre Gaudencio Castrillo, Padre Benigno Cano, Padre David Casan, Padre Víctor González, Padre Castrillo, Padre Emeterio Pinedo, Padre Francisco Laral, Padre Melendo Polo, Hermano Juan Cavanias, Hermano Simón Carto, Hermano Alip Franco, Hermano Manuel Bartolomé. El convento está destruido, la iglesia, bien, única que quedó en intramuros.

Debería escribir mucho más, pero únicamente permiten dos pliegos. Soy afectísimo, Padre Belarmino de Celis.—Cifra.

En Bornholm se espera a otros 10.000 rusos

Quieren construir un gran aeropuerto y están reparando baterías alemanas

Estocolmo.—El diario "Dagens Nyheter" publica una crónica del periodista Magnus Westrup, que acaba de llegar de Bornholm en un bote neumático, atravesando el bloqueo ruso. Westrup escribe que los rusos están construyendo un gran aeropuerto cerca de Roenne y reparando las baterías alemanas. El periodista cuenta la que en Bornholm se espera la llegada de otros 10.000 rusos. La opinión general en Bornholm—dice finalmente—es que la paz se ha celebrado varios meses de anticipación.—Efe.

Transmisoras clandestinas alemanas descubiertas por los canadienses

Amsterdam.—La policía militar holandesa ha descubierto la existencia de varias estaciones transmisoras clandestinas, que seguían funcionando clandestinamente, y ha detenido a más de cien personas, entre ellas, cuatro grandes jefes, que formaban parte de un organismo creado para facilitar papales falsos a los agentes que habían trabajado por cuenta del Reich, anuncia el diario Amsterdam.—Efe.